
Strumenti operativi ed attività economicaStrumenti operativi ed attività economicaStrumenti operativi ed attività economicaStrumenti operativi ed attività economica

cognomecognomecognomecognome nomenomenomenome

Tutti i campi sono obbligatori

I beniI beniI beniI beni1111

A Servono a soddisfare i bisogni B nessuna risposta è corretta
C Si distinguono in ricavi e costi D Si distinguono i primari, secondari, individuali e

collettivi
E Si distinguono in base al settore economico

La produzione direttaLa produzione direttaLa produzione direttaLa produzione diretta2222

A Consiste nella trasformazione dei fattori produttivi B È quella svolta dalle aziende
C Dipende dal risultato economico D È quella svolta ad esempio da un supermercato
E Non c’è la risposta esatta

Il risparmioIl risparmioIl risparmioIl risparmio3333

A Si ottiene facendo la differenza fra i costi ed i ricavi
B Nessuna delle risposte è corrretta
C Si ottiene facendo la somma del consumo ed il risparmio
D È dato dalla differenza fra bisogni di beni e di servizi
E Si ottiene facendo la differenza fra produzione ed investimento

Inserisci una crocetta se l’affermazione è vera o falsaInserisci una crocetta se l’affermazione è vera o falsaInserisci una crocetta se l’affermazione è vera o falsaInserisci una crocetta se l’affermazione è vera o falsa4444

V F Un albergo appartiene al settore terziario
V F L'azienda che costruisce arredamenti per il settore alberghiero appartiene al settore terziario
V F L'azienda di trasporto ferroviario è un'azienda di produzione diretta
V F un'azienda agricola è un'azienda del settore primaio
V F Una boutique è un'azienda di produzione diretta

Il signor Mario è un operaio di un'azienda metallurgica che ha uno stipendio netto di € 1200 al mese eIl signor Mario è un operaio di un'azienda metallurgica che ha uno stipendio netto di € 1200 al mese eIl signor Mario è un operaio di un'azienda metallurgica che ha uno stipendio netto di € 1200 al mese eIl signor Mario è un operaio di un'azienda metallurgica che ha uno stipendio netto di € 1200 al mese e
sua moglie che è una dipendente delle Poste SpA riceve mensilmente € 1300 al mese. Mediamentesua moglie che è una dipendente delle Poste SpA riceve mensilmente € 1300 al mese. Mediamentesua moglie che è una dipendente delle Poste SpA riceve mensilmente € 1300 al mese. Mediamentesua moglie che è una dipendente delle Poste SpA riceve mensilmente € 1300 al mese. Mediamente
ogni mese riescono a risparmiare il 15%. Nelle vacanze estive pensano di effettuare una crociera cheogni mese riescono a risparmiare il 15%. Nelle vacanze estive pensano di effettuare una crociera cheogni mese riescono a risparmiare il 15%. Nelle vacanze estive pensano di effettuare una crociera cheogni mese riescono a risparmiare il 15%. Nelle vacanze estive pensano di effettuare una crociera che
costa € 1400 per uno.costa € 1400 per uno.costa € 1400 per uno.costa € 1400 per uno.
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V F tutte le risposte sono false
V F Per fare la crociera dovrebbero aspettare il mese di luglio
V F Il risparmio mensile della loro famiglia è meno di € 400
V F tutte le risposte sono vere
V F Dopo cinque mesi hanno risparmiato € 2000

Un'impresa ha sostenuto nel corso dell'anno i seguenti costi: per acquisto di merci € 320000, per utilizzoUn'impresa ha sostenuto nel corso dell'anno i seguenti costi: per acquisto di merci € 320000, per utilizzoUn'impresa ha sostenuto nel corso dell'anno i seguenti costi: per acquisto di merci € 320000, per utilizzoUn'impresa ha sostenuto nel corso dell'anno i seguenti costi: per acquisto di merci € 320000, per utilizzo
di attrezzature € 4200, per salari e stipendi € 65000, per servizi il 20% del costo d'acquisto delle merci. Idi attrezzature € 4200, per salari e stipendi € 65000, per servizi il 20% del costo d'acquisto delle merci. Idi attrezzature € 4200, per salari e stipendi € 65000, per servizi il 20% del costo d'acquisto delle merci. Idi attrezzature € 4200, per salari e stipendi € 65000, per servizi il 20% del costo d'acquisto delle merci. I
ricavi dell'anno sono stati € 450000.ricavi dell'anno sono stati € 450000.ricavi dell'anno sono stati € 450000.ricavi dell'anno sono stati € 450000.
Determinare:Determinare:Determinare:Determinare:
1)   il totale dei costi1)   il totale dei costi1)   il totale dei costi1)   il totale dei costi
2)   l'utile o la perdita conseguita2)   l'utile o la perdita conseguita2)   l'utile o la perdita conseguita2)   l'utile o la perdita conseguita
Indica nello spazio sottostante le due risposteIndica nello spazio sottostante le due risposteIndica nello spazio sottostante le due risposteIndica nello spazio sottostante le due risposte
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La ditta Marco Venturi ha realizzato un utile di € 6375 pari al 15% dei ricavi.La ditta Marco Venturi ha realizzato un utile di € 6375 pari al 15% dei ricavi.La ditta Marco Venturi ha realizzato un utile di € 6375 pari al 15% dei ricavi.La ditta Marco Venturi ha realizzato un utile di € 6375 pari al 15% dei ricavi.
Indica nello spazio sottostante:Indica nello spazio sottostante:Indica nello spazio sottostante:Indica nello spazio sottostante:
1) l'ammontare dei ricavi1) l'ammontare dei ricavi1) l'ammontare dei ricavi1) l'ammontare dei ricavi
2) l'ammontare dei costi sostenuti2) l'ammontare dei costi sostenuti2) l'ammontare dei costi sostenuti2) l'ammontare dei costi sostenuti
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Un commerciante acquista merci del peso lordo di t 15 al prezzo di euro 20 il kg netto; la tara è l’8% delUn commerciante acquista merci del peso lordo di t 15 al prezzo di euro 20 il kg netto; la tara è l’8% delUn commerciante acquista merci del peso lordo di t 15 al prezzo di euro 20 il kg netto; la tara è l’8% delUn commerciante acquista merci del peso lordo di t 15 al prezzo di euro 20 il kg netto; la tara è l’8% del
peso lordo.peso lordo.peso lordo.peso lordo.
Determina:Determina:Determina:Determina:
a. il peso netto della merce sia in t che in kga. il peso netto della merce sia in t che in kga. il peso netto della merce sia in t che in kga. il peso netto della merce sia in t che in kg
b. il costo di acquisto della merce.b. il costo di acquisto della merce.b. il costo di acquisto della merce.b. il costo di acquisto della merce.
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In un condominio si sostiene una spesa di € 17400 per il riscaldamento. Essa viene ripartita in base aiIn un condominio si sostiene una spesa di € 17400 per il riscaldamento. Essa viene ripartita in base aiIn un condominio si sostiene una spesa di € 17400 per il riscaldamento. Essa viene ripartita in base aiIn un condominio si sostiene una spesa di € 17400 per il riscaldamento. Essa viene ripartita in base ai
metri quadri dei vari appartamenti che sono così composti:metri quadri dei vari appartamenti che sono così composti:metri quadri dei vari appartamenti che sono così composti:metri quadri dei vari appartamenti che sono così composti:
Appartamento A metri quadri 120Appartamento A metri quadri 120Appartamento A metri quadri 120Appartamento A metri quadri 120
Appartamento B metri quadri 180Appartamento B metri quadri 180Appartamento B metri quadri 180Appartamento B metri quadri 180
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Appartamento C metri quadri 100Appartamento C metri quadri 100Appartamento C metri quadri 100Appartamento C metri quadri 100
Appartamento D metri quadri 200Appartamento D metri quadri 200Appartamento D metri quadri 200Appartamento D metri quadri 200

Individua le risposte corretteIndividua le risposte corretteIndividua le risposte corretteIndividua le risposte corrette

V F Si tratta di un riparto composto
V F L’appartamento A dovrà pagare la quota più alta
V F Si tratta di un riparto diretto
V F L’appartamento D dovrà pagare 5800
V F Si tratta di un riparto inverso
V F L’appartamento C dovrà pagare l’importo più basso
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